
 

 

TELEFON  (+420) 225 279 111  |  E-MAIL  SPCR@SPCR.CZ 

WEB  WWW.SPCR.CZ  |  ADRESA  FREYOVA 948/11, 190 00 PRAHA 9 
ZAPSANÝ VE SPOLKOVÉM REJSTŘÍKU, VEDENÉM MĚSTSKÝM SOUDEM V PRAZE ODDÍL L, VLOŽKA 3148.  

IČ0: 00536211, DIČ: CZ00536211. 

 

 

NÁZEV MATERIÁLU 
Stanovisko k Pracovnímu programu Komise na rok 2017 
(KOM(2016) 710) 

Č. J. 6/2016/EU 
DATUM ZPRACOVÁNÍ 1. 12. 2016 
KONTAKTNÍ OSOBA Ing. Vladimíra Drbalová 
TELEFON 225 279 601 
E-MAIL vdrbalova@spcr.cz  

 

Obecný kontext 
 
Dne 25. 10. 2016 představil první místopředseda Evropské komise (dále jen „EK“) F. Timmermans 
ve Štrasburku Evropskému parlamentu nový pracovní program Komise na rok 2017 (KOM(2016) 710) 
pod názvem „Pro Evropu, která chrání, posiluje a brání“. Ve srovnání s rokem 2016, kdy EK představila 
23 iniciativ, přichází pro rok 2017 jen s 21 návrhy.  

EK klade důraz především na implementaci a provádění. Princip účelnosti a účinnosti právních předpisů 
(REFIT) bude aplikován na všechny nové návrhy. Program uvádí 18 nových iniciativ v rámci programu REFIT 
(včetně návrhů vycházejících z Platformy REFIT v rámci 10 priorit). Z legislativního procesu bude staženo 
19 návrhů; 16 zastaralých návrhů bude zrušeno. Součástí dokumentu Komise je i výsledková tabule 
(„scoreboard“) stanovisek Platformy REFIT a současný stav 182 iniciativ na zjednodušení a omezení 
administrativní zátěže v současné legislativě. 

Svaz průmyslu a dopravy ČR (dále jen „SP ČR“) vítá zejména skutečnost, že ve smyslu nové 
Interinstitucionální dohody o zdokonalení tvorby právních předpisů podepsané v dubnu 2016 byl pracovní 
program poprvé přijat po konzultaci s Evropským parlamentem a Radou. Pracovní program  i na dále  drží 
linii deseti priorit strategického dokumentu předsedy EK J.-C. Junckera „Nový začátek pro Evropu: Moje 
agenda pro zaměstnanost, růst, spravedlnost a demokratickou změnu“. 

Priority pro Českou republiku 
 
Pro podniky operující v České republice (dále jen „ČR“) a v Evropské unii (dále jen „EU“) je důležitá 
především stabilní a bezpečná Evropa. SP ČR proto vítá, že EK bude pokračovat v boji proti terorismu, 
budování bezpečné Unie a posilování role Evropy jako silného a respektovaného hráče v globálním 
prostředí. Podstatný v tomto ohledu bude Akční plán pro evropskou obranu včetně Evropského fondu 
pro obranu. Důležité bude i střednědobé vyhodnocení Evropské agendy pro migraci založené 
na bezprostředním vývoji situace. 

Pro podniky je současně důležitá i prosperující Evropa. SP ČR tedy podporuje iniciativy EK zaměřené 
na vymáhání práva EU, a to zejména v oblasti vnitřního trhu. V roce 2017 předloží Komise první návrh 
Víceletého finančního rámce (dále jen „VFR“) pro období po roce 2020. Střednědobý přezkum stávajícího 
VFR na léta 2014 - 2020 a diskuse kolem rozpočtu na rok 2017 i současný záměr EK prodloužit Evropský 
fond pro strategické investice (dále jen „EFSI“) již indikují záměry Komise týkající se oblastí možných 
přesunů finančních prostředků. Pro ČR by tedy mělo být důležité uhájit si především národní obálku v rámci 
kohezní politiky, ale také zamezit oslabování nástrojů jako Horizont 2020 a Nástroj na propojení Evropy 
(CEF). 
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Jednou z hlavních priorit EK je i posílení Iniciativy pro mládež, kam poplynou navýšené finanční prostředky. 
ČR naplňuje opatření Záruky pro mladé a problém s nezaměstnaností mládeže nedosahuje zdaleka kritické 
situace v jižním křídle Evropy. Nicméně téma je vysoce politicky citlivé a navýšení prostředků na zlepšení 
situace evropské mládeže bude třeba podpořit. 

Priority pro byznys 
 
Pro podniky je důležitá realita kvalitního podnikatelského prostředí na národní, evropské i globální úrovni. 
Zásadní je posílení jednotného trhu EU ve všech jeho oblastech (energetická unie, jednotný digitální trh, 
volný pohyb osob a mobilita). A to zejména v souvislosti s Brexitem a odchodem Velké Británie jako hybné 
síly ze skupiny stejně smýšlejících členských států podporujících vnitřní trh.  

Pro podniky operující v ČR a současně EU bude důležitá stabilita a vyšší míra konvergence v rámci eurozóny. 
SP ČR proto vítá, že Komise plánuje další pokrok v budování a prohlubování skutečné hospodářské 
a měnové unie a implementaci akčního plánu unie kapitálových trhů.  
 
K této iniciativě se řadí i pro zaměstnavatele jen těžko srozumitelný a uchopitelný návrh Komise 
na Evropský pilíř sociálních práv (dále jen „EPSP“), který v současné době podléhá veřejné konzultaci 
a celoevropským setkáním Komise se sociálními partnery a zástupci občanské společnosti. EPSP je 
iniciativou určenou primárně pro země eurozóny, vychází ze Zprávy pěti předsedů. SP ČR se domnívá, že je 
třeba iniciativu uchopit v širším kontextu komplexní sociální politiky. Sociální acquis EU je solidní, kromě 
70 směrnic na úrovni EU je třeba zohlednit i národní rámce pro politiku zaměstnanosti a sociální politiku. 
EPSP správně vychází z principu flexikurity a systému referenčních rámců pro vyhodnocování pokroku 
jednotlivých členských států ve strukturálních reformách. EPSP by měl platit pro všechny členské státy EU. 

EK bude i nadále pokračovat v budování oběhového hospodářství a implementaci Akčního plánu EK 
pro oběhové hospodářství, jehož cílem je vytvořit podmínky pro oběhové hospodářství v širším kontextu 
a odstranit stávající překážky.  

Nová strategie EU pro oblast společné obchodní politiky „Obchod pro všechny“ uznává mezinárodní 
obchod jako zdroj růstu a pracovních míst. SP ČR tedy podporuje a bude i nadále podporovat úsilí EK 
pokračovat v probíhajících vyjednáváních o dohodách o volném obchodu (tzv. FTAs), ukončit je a zahájit 
nová bilaterální jednání. 

Podniky v současné době trpí kritickým nedostatkem pracovní síly v potřebné kvalifikační struktuře, která 
by odpovídala jejich reálným potřebám a rychlým a zásadním změnám na trhu práce. K pracovní síle 
s potřebnými dovednostmi nemá v současné době přístup 40 % evropských podniků a 60 % podniků zemí 
OECD. SP ČR tedy považuje Novou agendu dovedností pro Evropu, zahájenou v roce 2016 a plánovanou 
pro období dvou let za jednu z nejlepších aktivit EK z pracovního plánu na rok 2016. 
 

Hlavní priority SP ČR 
 

Za hlavní priority SP ČR považuje: 

 Akční plán EK pro oběhové hospodářství; 

 střednědobou revizi strategie EU pro jednotný digitální trh; 

 implementaci strategie energetické unie: nízkoemisní cestování a mobilitu; 

 spravedlivé daně pro podniky; 

 střednědobé hodnocení Akčního plánu unie kapitálových trhů a další možná opatření na zlepšení 
financování ekonomiky; 
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 implementaci strategie „Obchod pro všechny“. Uzavření stávajících bilaterálních dohod o volném 
obchodu (Japonsko) a zahájení další dvoustranných jednání s Austrálií, Chile a Novým Zélandem;  

 modernizace nástrojů na ochranu obchodu a revizi antidumpingové legislativy EU; 

 balíček k ochraně dat. 

S velkou obezřetností SP ČR bude sledovat vývoj, pokud jde o: 

 Evropský pilíř sociálních práv (ve snaze orientovat iniciativu EK správným směrem), iniciativy EK 
spojené s legislativní částí návrhů na slaďování pracovního a osobního života, iniciativy EK týkající 
se směrnice o pracovní době a REFIT směrnice zavádějící povinnost zaměstnavatele informovat 
písemnou formou o podmínkách pracovní smlouvy; 

 strategický přístup k posilování vymahatelnosti práva EU, a to v souvislosti se záměrem EK 
monitorovat transparentnost a podávání zpráv, což může přinést další zvýšené nároky na podniky. 
Pokud jde o nově navrhovaný nástroj pro zjišťování informací o jednotném trhu (SMIT), 
podnikatelé pochybují o jeho účelnosti a přidané hodnotě.  
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